Institut Pons d’Icart

MaTteMATIQUES — 3R D'ESQ 29/04/15

Algebra i problemes 10+20+30+ 25+ 20 =105 punts
NOM:

Enunciat 1. Es vol construir un diposit d’aigua en forma de prisma recte de base quadrada.
La maxima al¢ada que se li pot donar és de 2.5 m. Si la seva capacitat ha de ser de 25600 litres,

calculeu la mesura del costat de 1a base quadrada i dibuixeu el desplegament pla del diposit
sense tapa. '
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Enunciat 2. La Me] 1w¢i lex inverteixen els seus estalvis en un negoci. Els tenen alli

durant 2 anys. Els garantitzen uns beneficis del 24% d’interés compost anual, és a dir, els
interessos es calculen sobre el capital que es va acumulant cada any junt amb I'inicial.

a) Sila Melissa ha dipositat 350 euros, quants euros recollira si retira tot el capital al final
dels dos anys.

b) Sil’Alex recull 438.22 euros al cap dels dos anys, quina quantitat va dipositar al principi?
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Enunciat 3. Resoleu:a)%+1;x:5+zi0 b) 8x2-18=0 <) 2 _5x—14=0
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Enunciat 4. Un empresari ha comprovat que els beneficis d'una empresa, dia a dia durant
els primers 160 dies de 1’any passat, van evolucionar de manera molt aproximada, segons el
model proporcionat per la funcio6

2 3 en que x és nombre de dies que han passat des de principi
Bl =" £ L7 Qar—a080 { d’any i B(x) és el benefici en milers d’euros fins el dia x.

a) Calculeu els beneficis quan han passat 0, 20, 40, 60, 110, 1301 160 dies, omplint la taula
adjunta. Representeu els resultats en els eixos adjunts i traceu la parabola resultant.
(Agafeu les separacions de 'eix OX de longitud 101 les de l'eix OY de longitud 500.)
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b) Quins dies el benefici va ser igual a zero?
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c) Quin dia el benefici va ser maxim i de quants euros era.
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d) Quins dies en lloc de beneficis i va haver perdues.
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Enunciat 5. Considereu el sistema d’equacions {

a) Resoleu-lo algébricament per un dels tres métodes.

dx—-y=11
2x+3y =2

b) Representeu graficament les rectes-solucié de les dues equacions i raoneu si el que s’ob-

serva en els grafics esta d’acord amb el resultat de 'apartat (a).
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